Улыбается солнце вешнее сквозь проталины облаков, Наполняется сердце песней из наивных весенних снов. Налетят ещё злые метели, приударит мороз не раз, Расчирикались-рассвистелись воробьи под окном у нас. Как прибавился день заметно! Оседает сугроб у ворот. Всё мощнее тугие ветры гонят зиму за поворот. И пускай ещё снег и стужа, рановато пальто снимать -Улыбается солнце в лужах, значит, можно весну встречать!



## **√** Наши именинники

# Поздравляем!

В марте принимает поздравления с днём рождения Любовь Алексеевна Зернова, председатель Советской районной организации ВОИ. Человек разносторонних талантов, отличная спортсменка, инициативная, яркая личность, она щедро дарит людям свою доброту и сердечность.

От души поздравляя Любовь Алексеевну, мы желаем ей огромного счастья, здоровья, любви, благополучия и удачи на долгие, долгие годы!

Празднует нынче свой день рождения и замечательная женщина с открытой душой и добрым сердцем Вера **Яковлевна Рубцова,** руководитель Ковернинской районной организации инвалидов. Ни одного мероприятия в районе, будь то фестивали самодеятельного искусства или спортивные соревнования, не проходят без активного участия членов ВОИ. Ну а Вера Яковлевна даёт возможность односельчанам жить интересной, полнокровной жизнью, словом и делом поддерживая своих односельчан. Низкий поклон ей за это!

Правление общественной районной инвалидной организации, друзья и коллеги от всей души поздравляют Нину Ивановну Яшонкову, председателя Нижегородской РО ВОИ. Она заслужила уважение и любовь в коллективе. Настойчиво, кропотливо и вдумчиво делает необходимое людям благородное дело, помогая решать насущные проблемы.

Счастья Вам, Нина Ивановна, здоровья, много сил и оптимизма!

Свой день рождения в марте отмечает и председатель Навашинского общества инвалидов Людмила Викторовна Липкина! Трудится она всегда с душой и полной отдачей. Приветливая и доброжелательная, целеустремлённая, является примером для своих коллег по работе.

Пусть всё у Вас ладится, дорогая Людмила Викторовна, – здоровья, любви – и так держать!

О ней говорят в коллективе так: приветливая, добропорядочная, очень ответственная, никогда не подведёт товарищей... Эти слова характеризуют председателя Перевозского общества инвалидов Галину Васильевну Шутову. Крепкого Вам здоровья, благополучия и успехов в общественной деятельности на благо людей!

Коллектив Гагинской РО ВОИ с большим удовольствием тепло и сердечно поздравляет своего лидера – Марию Ивановну Кудашкину! Низкий Вам поклон за активное участие в общественной работе по защите прав и интересов инвалидов. Желаем счастья и добра, понимания и заботы

близких, много радостных, светлых

Президиум и правление Кулебакской ГО ВОИ сердечно поздравляет с юбилейными датами руководителя литературного объединения «Лира», человека творческого, отзывчивого, доброго Владимира Федоровича Чернова и председателя посёлка Мурзицы -Людмилу Николаевну Уханову!

Свои дни рождения в марте отмечают и наши активисты – Людмила Сергеевна Панкратова и Валентина Андреевна Шашаева.

От всей души желаем им крепкого здоровья. И пусть их жизнь будет всегда наполнена яркими событиями и приятными встречами.

Коллектив Дальнеконстантиновской РО ВОИ искренне поздравляет с юбилеем дорогую Валентину Алексеевну Борисычеву. Крепкого здоровья, счастья, долголетия желаем этой доброй и неутомимой труженице!

Правление Краснобаковского общества инвалидов поздравляет своего замечательного председателя Галину Николаевну Смирнову с 65-летием! Четвёртый год она возглавляет коллектив и за этот небольшой промежуток времени смогла сплотить вокруг себя единомышленников. Благодарны Галине Николаевне за её чуткое и доброе сердце, ответственное отношение к делу. Желаем нашей всеобщей люби-

Никогда не стареть.

никогда не болеть, В общем, просто

быть очень счастливой!

От всей души поздравляем с 80-летним юбилеем старейшего члена Воротынской районной организации ВОИ, председателя первичной организации, вечную комсомолку - Евгению Ивановну Пятунину! Желаем, чтобы годы никак не отражались на состоянии её души и самочувствии, чтобы каждый день приносил радость и ощущение счастья, чтобы близкие и родные радовали частыми встречами и душевными разговорами, чтобы в доме всегда было тепло и уютно.

#### Правление Воротынской РО ВОИ

Лысковское РО ВОИ поздравляет с юбилеем председателя первичной организации Ираиду Николаевну Чернавину, которая не только ведёт большую работу со своими подопечными, но и поёт в ансамбле "Сединка". От всей души поздравляем председателей первичек Ларису Александровну Васютину и Альбину Дмитриевну Мартынову. Желаем всем им крепкого здоровья, успехов в общественной работе и благополучия!

# Живём и не тужим

На недавнем заседании президиума Тонкинской районной организации ВОИ шёл заинтересованный разговор о направлениях в работе на предстоящий период. Выступающие отмечали, что несмотря на состояние здоровья, многие общественники находят в себе силы и энергию для того, чтобы проявлять заботу о других. Самых активных часто избирают в члены президиума председателями первичек - низовых звеньев ВОИ.

Именно к таким уважаемым людям и относится Нина Петровна Краева. Ветеран педагогического труда, она в прошлом преподавателем Тонкинской средней школы. И вот уже более десятка лет входит в состав президиума, возглавляет первичку в рабочем поселке. А результатом её подвижнической деятельности стало присуждение ей звания «Почётный член ВОИ».

Почётный знак, диплом и денежную премию вручила председатель РО ВОИ Т.М. Смирнова, отметившая заслуги Нины Петровны по защите прав и интересов инвалидов.

Говоря о планах на текущий год, Татьяна Марковна обозначила в выступлении главные направления в работе. Ожидает быть интересным проведение очередного заседания клуба «Преодоление», приуроченного ко Дню защитника Отечества, очередные встречи в клубе по интересам «Дом, сад, огород». Кроме того, предполагается активное участие членов ВОИ и в смотрах районной художественной самодеятель-

Посещение больных людей на дому, поздравление юбиляров из числа инвалидов, организация досуга – всё это также входит в планы работы нашего актива. В рамках этой деятельности второй год успешно действует и клуб «Досуг». Его участники собираются раз в неделю. А возглавляет объединение по художественному рукоделию Тамара Акинфовна Сорина. А в перспективе дальнейшее развитие клуба, расширение его состава и тематики занятий.

В тот день, когда мы обсуждали планы на этот

год, к нам на заседание пришла руководитель районного управления соцзащиты И.В. Яшина. Ей всё у нас очень понравилось.

Павел **ВЕСЕЛОВ** на снимке: вручение Н.П. Краевой почетного знака. Фото автора.



## Узнали много нового √Экскурсия

Активисты Арзамасской городской организации ВОЙ недавно посетили музей одного из ведущих предприятий города приборостроительного завода.

перед заводской проход- завода, здание прибоной участники экскурсии ростроительного отдали дань уважения величественному памятнику институт, учебно-произбывшему гендиректору водственный завода – Павлу Ивановичу профилакторий Пландину, который руководил предприятием почти тридцать лет. Он лауевичу Гагарину.

В музее нас гостеприимно и доброжелательно встретила его директор Лилия Александровна Сорокина. Она доходчиво и подробно рассказала об истории строительства, становления и развития завода – как одного из ведущих градообразующих предприятий Арзамаса. Первым же директором, в 1956 году, тогда еще тольбыл А.И. Стафеев.

предприятие лял П.И. Пландин. При приборы нем были практически назначения.

На площади перед построены все корпуса рассказала техниполитехнический кума, комбинат, Крыму, медико-санитарносит и одна из улиц города, приборостроительный техникум, а также приборостроительный завод. В настоящее время здесь участники экскурсии, тепвыпускают очень востре- ло поблагодарили сотбованные приборы, узлы для авиационной и космических отраслей, оборонно-промышленного

комплекса. Кроме того производится целый ряд приборов гражданского ко строящегося завода назначения: счетчики холодной и горячей воды, С 1958 по 1987 год газовые, теплосчетчики, возглав- ротаметры, расходомеры, медицинского

Многое из вышеназванной продукции экспонируется в заводском музее. Обо всем этом участникам экскурсии директор музея Л.А. Сорокина. В заключение нам продемонстрировали фильм о славной истории завода.

В настоящее время "Моро- вот уже 10 лет генеральзовский", база отдыха в ным директором АО "АПЗ" является Олег Вениаминая часть и многие другие нович Лавричев. Под его реат Ленинской премии. объекты. Кроме того было руководством на заводе Рядом с его памятником возведено много много- активно внедряются новые установлен бюст первому этажных домов для работ- виды технологий, соверкосмонавту Юрию Алексе- ников предприятия. Имя шенствуется выпускаемая генерального директора продукция, проводится обновление и модернизация оборудования и многое другое.

В завершение мы рудников музея. А также выражаем искреннюю благодарность нашему председателю городской организации ВОИ Л.И. Горожанкиной и бухгалтеру Л.И. Катуриной за организацию этой интересной экскурсии.

> Владимир плешаков, старейший член Арзамасской РО ВОИ